



# Рубрика "СЛОВО АВТОРА"

Уважаемые коллеги!  
Среди наших участников есть авторы, заслуживающие особого внимания. В связи с этим оргкомитет ЗапСибНЦ возобновляет рубрику об ученых, руками которых создается наука!

Рубрика посвящена молодым, талантливым, перспективным ученым, а также авторам, за плечами которых - колоссальный опыт, научные открытия, огромный вклад в науку и образование.

Материал размещается в сборниках Международных конференций перед выходными данными и сразу после обложки. Сборник также размещается в открытом доступе на платформах:

[НЭБ eLIBRARY.ru](http://НЭБ eLIBRARY.ru), [SibScience-new.ru](http://SibScience-new.ru),  
[OpenAire.eu](http://OpenAire.eu), [Academia.edu](http://Academia.edu).

Автор, желающий принять участие может направить заявку в оргкомитет, по электронному адресу [conference@sibscience.ru](mailto:conference@sibscience.ru), после чего с Вами свяжется наш редактор и направит ряд вопросов для интервью и дальнейшего формирования материала публикуемого в рубрике.

Участие в рубрике – бесплатное.

### СЛОВО АВТОРА

*Западно-Сибирский научный центр - научная организация, получающая международное признание. В мероприятиях, проводимых центром, принимают участие авторы из разных уголков земного шара: России, Белоруссии, Венгрии, Польши, Чехии, Китая, Ирана, Казахстана, Узбекистана, Украины... Словом наша постоянная рубрика «Слово автора» посвящена участникам II Международной научно-практической конференции «Научно-технический прогресс: актуальные и перспективные направления будущего», нашему земляку, проживающему на данный момент в столь далеком от Сибири Иране.*



Речь пойдет о Валерии Павловиче Яковлеве - бывшем ведущем конструкторе Симферопольского филиала ЦКБТБ, бывшем старшем преподавателе Симферопольского военного объединенного училища (СВОУ), об авторе более 130 рационализаторских предложений, внедренных на территории СССР, РФ, Украины, Крыма, космическом «Байконуре», «Лучшем рационализаторе профтехобразования СССР» (1982г.), академике Международной академии социальных технологий (МАСТ), доценте Института образования взрослых (ИОВ МАСТ), руководителе Иранского отделения МАСТ, члене клуба «Победитель» в городе Бейр-Шеве (Иран), участнике хора ВВОВ им. В. Красинского, скрипаче-любителе.

«Валерий Павлович Яковлев - многогранный, способный человек, родился перед Второй Мировой войной - 20 апреля 1939 года в сибирском городе металлургов - Сталинске Новосибирской области (ныне Новокузнецк), СССР.

Корни его способностей в единственном сочетании талантов и способностей родителей. Мама - Анастасия Нестеровна Яковлева (Петенина) - способный врач в звании капитана медицинской службы, во время войны долгие годы работала начальником госпиталя. Это здорово, не каждая женщина-врач становится хорошим начальником госпиталя. К тому же, мама любительница вокального - музыка. Именно поэтому Валерий поступил в музыкальную школу, которую окончил по классу скрипки в 1957 году (преподаватель - директор ДМШ № 6 Глеб Яковлевич Гончаренко). Это наложило свой отпечаток на всю его жизнь. По известному понятию «физики и ларинка», это больше, наука или искусство? У Валерия Яковлева они сочетаются.

Способности производственника, изобретательская жилка, увлеченность техникой передались от отца. Вот краткий жизненный путь Валерия Павловича Яковлева. В 1960 году он окончил Сталинский (Новокузнецкий) монтажный техникум в Западной Сибири, стал техником-технологом сварочного производства (диплом Ж № 863602 от 1.03.1960 г., рег. № 578), водителем-профессионалом 3-го класса, мотоциклистом, направлен по распределению на Курскую легкомеханический завод, где работал до призыва в армию (1962 г.), занимал должности: помощника мастера цеха заготовочного оборудования, мастера участка металлоконструкций, инженера-технолога производственно-технического отдела завода. Именно в этот период началось его рационализаторская деятельность по внедрению оригинальных рационализаторских предложений в производство.

Валерий помышляет в Киселе свою квалификация при ассимирированном институте электротехники имени академика Е.О. Патона Академии Наук УССР. С 1962 по 1965 годы служит в рядах Советской Армии, сначала курсантом, затем согласно приказу командира войсковой части № 62887 полковника Кудрявцева назначен командиром отделения, потом зам. командира автомобильных взводов этой части, которая специализировалась на подготовке военных командиров автоволов на базе Байконура. За период службы он дважды побывал со своими взводами на космодроме Байконур на правом берегу реки Сырдарья в Казахстане, где также продолжалась его рационализаторская деятельность в слесарно-ремонтных мастерских (СРМ) войсковых подразделений.

С 1965 по 1970 год В.П. Яковлев учился в Курском сельскохозяйственном институте (сейчас это КГСХА - Курская государственная сельскохозяйственная академия им. профессора И.И. Иванова), окончил факультет механизации, стал инженером-механиком сельского хозяйства (диплом ЦП №664550 от 23.07.1970 г., Рег. № 3520) и был направлен в Крымское областное управление сельского хозяйства, где ему была дана возможность трудоустройства по свободному выбору. Так Валерий Яковлев попал в строительно-монтажный трест «Евпаторстрой» комбината «Крымстрой» Министерства промышленного строительства РСФСР, где выполнял большую работу по внедре-

### ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ «СЛОВО АВТОРА»

ФИО	Область научных исследований	Контактные данные

По результатам публикации Автор получает бесплатно:

- опубликованную о себе статью в сборнике Международной конференции;
- диплом участника рубрики «Слово Автора»;
- свидетельство, подтверждающее публикацию материала.